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SPOLEČENSKÁ  
RUBRIKA 

Blahopřejeme občanům Jevíčka,  
kteří v měsíci březnu 2026 
oslaví významné životní jubileum:
Ludmila	Podlezlová
Josef	Geršl
Josef	Votava
Antonín Kubín

Vlastimil	Hebelka
Eva	Skácelová
Marie	Rádková
Marie	Šulová

Řadu našich občanů v měsíci  
lednu opustili:
Vladimír	Říha
Eva Matalová

Vyslovujeme upřímnou soustrast 
pozůstalým rodinám. 

Veřejné	projednání	výsledků	 
participativního	šetření	v	rámci	návrhu	 
revitalizace	areálu	Žlíbka	a	sportovní	haly	

28. ledna proběhlo v sále Kulturního domu ASTRA první kolo prezentace výsledků „ve-
řejného průzkumu“ ve věci budoucího směřování areálu Žlíbka a zejména nutné rekon-
strukce sportovní haly. V minulém roce jsme ohledně zadání architektonické studie oslovili 
nezávisle na sobě dva architektonické ateliéry. Důvodem byla snaha zpracovat koncepční 
materiál pro budoucí komplexní revitalizaci sportoviště poté, co bylo v předloňském roce 
kompletně převedeno do majetku města. Na konci ledna byly prezentovány výsledky še-
tření mezi občany, vyhodnocení pocitových map a strukturovaných rozhovorů ze strany 
ateliéru TAMTIARCHITEKTI a spolupracující společnosti SOCGEO. Na jednání, které záhy 
přešlo v aktivní diskuzi ve čtyřech pracovních skupinách, se sešli zastupitelé, zástupci spol-
ků i veřejnosti. Jejich počet nás mile překvapil, stejně jako tvůrčí atmosféra nad 4 tematic-
kými okruhy – přírodním koupalištěm, asfaltovým hřištěm, tenisovými kurty a samotnou 
halou. Samozřejmě byl diskutován areál jako celek včetně stávající zeleně. S výsledky šet-
ření a setkání se můžete seznámit na webu města Jevíčko v sekci Úřad – Projekty města – 
Připravované projekty. Najdete tu i prezentaci s výsledky participace veřejnosti a návrhy na 
další směřování revitalizace území. Děkujeme všem, co se do šetření zapojili a též účastní-
kům pracovního setkání. Z rozhodnutí rady budou výsledky zapracovány do návrhu studie, 
která bude prezentována v Pracovní skupině pro rozvoj Žlíbek a v zastupitelstvu města. 
Paralelně s tím spolupracujeme též ateliérem THE BÜRO, který svoje pojetí prezentoval již 
na jednání pracovní skupiny a na konci února též veřejnosti. Z obou koncepci si následně 
vybere zastupitelstvo města jednu, která bude rozpracována do vyšších stupňů dokumen-
tace připravené pro případné dotační spoluÀnancování. Čeká nás ještě dlouhý kus cesty.

Mgr. Miroslav Šafář, místostarosta

Městská	věž	Jevíčko	je	krajskou	památkou	
roku	v	kategorii	„velká“

4. února proběhla v Heřmanově Městci krajská sekce Sdru-
žení historických sídel Čech, Moravy a Slezska, která v rámci 
programu vyhodnotila památkové objekty přihlášené do této 
tradiční ankety. V kategorii nad 2 mil. Kč soutěžilo Jevíčko, 
Moravská Třebová (obnova zadního traktu radnice) a Letohrad 
(obnova pláště městského domu). Havarijní oprava naší věže 
v konkurenci uspěla a postoupila do celostátního kola, které 
bude vyhodnoceno na březnové konferenci SHS ČMS v Kla-
tovech. Hlasující zohlednili, že se jednalo o zcela jedinečnou 
regeneraci kulturní památky původními řemeslnými techno-
logiemi. 
Pojďme si alespoň stručně připomenout základní údaje z nej-
starší historie věže. Městské opevnění vybudované pravděpo-
dobně ve 14. století se původně skládalo z hradebních zdí uzavírajících elipsovitě půdorys 
královského města Jevíčka. V hradbách byly umístěny 4 městské brány opatřené dubovými 

vraty (brány byly orientovány podle svě-
tových stran). V místě západní brány byla 
vybudována v gotickém slohu strážní věž 
jako součást tohoto opevnění, přesnou 
dobu její výstavby však neznáme. Původ-
ně sahala kamenná stavba do výšky 19 m,  
s výhledovou dřevěnou střechou pak měla 
gotická věž celkovou výšku 37 m. Původní 
vstup do věže byl pouze z bočních hradeb. 
Tato brána zvaná též Horní měla z vnitřní 
strany dřevěná vrata, z vnější strany byla 
spouštěcí mříž a padací most přes příkop.

Mgr. Miroslav Šafář, místostarosta

Vizualizace gotické podoby věže Martina Vojtěchovského

Omluva: 

Omlouváme se za chybu v únorovém  
čísle zpravodaje. 
Uvedení zemřelí nás opustili v měsíci 
prosinci (mylně jsme uvedli měsíc únor).

Přejeme	krásný	
Mezinárodní	
den	žen



www.jevicko.cz    Jevíčský zpravodaj  l Březen  2026   3

KULTURNÍ AKCE
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KULTURNÍ AKCE
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Vybíráme	z	usnesení	rady	města	Jevíčko	
V	listopadu,	prosinci	a	lednu	rada	města	projednala	a	schválila:
• uzavření smlouvy na činnost autorského dozoru pro stavební 

úpravy objektu na Palackého nám v Jevíčku č. p. 35 za účelem 
vybudování zubní kliniky u autora projektové dokumentace Ing. 
Vlastimila Koláře, Na Chmelnici 2377/23, 680 01 Boskovice, IČO: 
71296239 za předložených podmínek ve smlouvě o dílo

• výsledek VŘ na obsazení pracovní pozice strážník MP Jevíčko, 
uzavření pracovní smlouvy s vítězným uchazečem Davidem Na-
vrátilem z Chornic s nástupem do zaměstnání od 03.11.2025 na 
dobu neurčitou a souhlasí s vysláním přijatého uchazeče na pří-
pravný kurz pro strážníky-čekatele s vykonáním zkoušky odbor-
né způsobilosti

• uzavření smlouvy se společností APPSISTO, s. r. o., Radlická 
180/50, 150 00 Praha - Smíchov, IČO: 04245253 na dodávku  
a provoz mobilní aplikace JEVÍČKO pro komunikaci s občany za 
náklady ve výši 29.000 Kč bez DPH za výrobu a dodávku aplikace 
a následné roční poplatky ve výši 27.504 Kč bez DPH

• výsledek VŘ na veřejnou zakázku malého rozsahu na akci "Pod-
pora rozvoje pracovních dovedností – Stavební úpravy domu  
č. p. 449 v Jevíčku pro vznik Zázemí terapeutické dílny Jevíčko", 
kdy nejvýhodnější nabídku podala společnost Hrbata, s. r. o., Svi-
tavská 166, 569 43 Jevíčko, IČO: 02855712 za nabídkovou cenu ve 
výši 2.210.825,72 Kč bez DPH

• uzavření smlouvy evidenční číslo ODSH/25/ mezi městem  
Jevíčko a Pardubickým krajem o zajištění dopravní obslužnosti 
na části území Pardubického kraje v období od 14.12.2025 do 
12.12.2026 a úhradě nákladů s tím spojených v částce 5.226 Kč/
rok

• cenovou nabídku a příkazní smlouvu mezi městem Jevíčko a spo-
lečností JUSTITIA ADVISORY PARTNERS, s. r. o., Půtova 1219/3, 
110 00 Praha 1, IČO: 04545575 na administraci zadávacího řízení 
na akci "Podnikatelský park – ZTI pro průmyslovou zónu Jevíčko 
II. etapa" za částku 32.000 Kč (není plátce DPH)

• výsledek zadávacího řízení na dodávku komunálního elektromo-
bilu v rámci projektu "město Jevíčko - dodávka elektromobilu 
kategorie N1", ve kterém nejvýhodnější nabídku předložila spo-
lečnost TLAMKA, s. r. o., Na Chmelnici 2409/52, 680 01 Boskovi-
ce, IČO: 02413752 za cenu 1.320.000 Kč bez DPH

• cenovou nabídku a příkazní smlouvu mezi městem Jevíčko 
a společností JUSTITIA ADVISORY PARTNERS, s. r. o., Půtova 
1219/3, 110 00 Praha 1 – Nové Město, IČO: 04545575 na admi-
nistraci zadávacího řízení na akci "Sanace havarijní opěrné zdi 
areálu zámku Jevíčko" za částku 32.000 Kč (není plátce DPH)  
a složení hodnotící komise pro výběr zhotovitele dle zápisu

• cenovou nabídku Ing. Jana Krále, Lázeňská 57, 568 02 Svitavy, 
IČO: 72899778 na výkon technického dozoru investora na akci 
"Sanace havarijní opěrné zdi areálu zámku Jevíčko" za částku 
75.000 Kč bez DPH

• cenovou nabídku Ing. Jana Krále, Lázeňská 57, 568 02 Svitavy, 
IČO: 72899778 na výkon technického dozoru investora na akci 
"ZTI pro průmyslovou zónu Jevíčko II. etapa" za částku 250.000 
Kč bez DPH

Dušan Pávek, dipl. um., starosta
Mgr. Miroslav Šafář, místostarosta

Změna	jízdního	
řádu

Od 1. 3. 2026 dochází k drobné změně 
jízdního řádu na autobusové lince 680800 
Jevíčko	 –	 Svitavy.	 Nově bude tento spoj 
odjíždět z Jevíčka v 5:20 hodin. Odjezd  
v tomto čase je navržen z důvodu úpra-
vy návaznosti na jinou linku v Jevíčku  

a v Městečku Trnávka. 
V Moravské Třebové 
bude zkrácen pobyt na  
3 minuty. Uvedená 
úprava je nezbytná také  
z důvodu pravidelného 
zpožďování následují-
cího spoje, který dále 
pokračuje jako škol-
ní autobus do Svitav  
a pravidelně přijíždí se 
zpožděním.

S E N I O R K Y  P A L O U Č E K

Plán	na	březen	2026
			4.	3.		-		co	jsme	pěkného	četly	
11.		3.		-		hudební	odpoledne	s	Katkou	
	18.	3.		-		hrátky	s	pamětí	
	25.	3.		-		cvičíme	pro	radost	

  Miroslava Ambrozová 



www.jevicko.cz6      Jevíčský zpravodaj  l  Březen 2026

Ochrana	životního	prostředí	je	pro	naši	společnost	prioritou
Elektrospotřebiče	 jsou	 běžnou	 součástí	
našeho	každodenního	života	a	jen	těžko	
si	jej	bez	nich	dokážeme	představit.	Elek-
troodpad	je	tak	v	současné	době	jedním	
z	 nejrychleji	 rostoucích	 druhů	 odpadu.	

Pro	zajištění	 sběru	a	 recyklace	 již	vysloužilých	elektrozařízení	
si	 naše	 město	 vybralo	 ke	 spolupráci	 kolektivní	 systém	 ASE-
KOL.	Elektroodpad	obsahuje	řadu	zdraví	škodlivých	materiálů	
a	 díky	 zajištění	 ekologické	 recyklace	 vysloužilých	 elektrozaří-
zení	přispíváme	k	ochraně	životního	prostředí.	Recyklace	navíc	
umožňuje	opětovné	materiálové	využití	a	patří	mezi	základní	
principy	 cirkulární	 ekonomiky.	 Míra	 opětovného	 materiálo-
vého	využití	 je	velmi	vysoká	a	dle	 jednotlivých	 typů	výrobků	
dosahuje	až	95	%.	 Jakým	rozsahem	město	 Jevíčko	konkrétně	
přispělo	k	úsporám	na	životním	prostředí,	se	dozvídáme	z	envi-
ronmentálního	vyúčtování	zpracovaného	společností	ASEKOL.	
Díky	 zodpovědné	 recyklaci	 vznikají	úspory	vyčíslené	např.	na	
spotřebu	elektrické	energie,	primární	suroviny,	vodu,	okyselo-
vání	prostředí	a	produkci	skleníkových	plynů.
CertiÀkát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos občanů 
Jevíčka k ochraně životního prostředí v roce 2025. Vyplývá z něj, 
že díky množství námi odevzdaných elektrozařízení jsme uspořili 
99,78 MWh elektřiny, 8.040,21 litrů ropy, 585,85 m3 vody a 4,51 tun 
primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů CO2 
ekv. o 16,17 tun, a produkci SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyselování 
prostředí) o 391,59 kg. Každý kus vytříděného elektra se počítá, což 
dokazuje příklad 100 vytříděných notebooků, které uspoří 10 MWh 
elektřiny. Takové množství odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny 
žijící ve standardním bytu. Za 100 kg vytříděných elektrospotřebičů 
se ušetří takové množství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu 
pro cestu z Prahy do Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí od-
pad a přispívají tak k ochraně životního prostředí a trvalé udržitel-
nosti.
*Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomocí studie životní-
ho cyklu výrobku (tzv. LCA – Life Cycle Assessment), která vypovídá o 
dopadech výroby a recyklace jednotlivých elektrozařízení na životní 
prostředí. Studie zohledňuje všech 6 skupin elektrospotřebičů, jejichž 
zpětný odběr kolektivní systém ASEKOL zajišťuje.

Lyžařský	kurz
Děti z Mateřské školy Jevíčko se zúčastnily lyžařského kurzu v Klad-
kách, který pro ně byl plný radosti, pohybu a nových zážitků. Každý 
den jsme odjížděli od školky autobusem a těšili se na dobrodružství 
na svahu.
Děti si lyžování velmi užily a během kurzu udělaly obrovské pokro-
ky. Mnohé z nich se postavily na lyže poprvé, ale díky trpělivosti 
instruktorů a vlastnímu nadšení se postupně naučily krásně lyžo-
vat. Bylo radostí sledovat jejich snahu, odvahu a nadšení z každého 
úspěchu.
Celý kurz byl pro děti nezapomenutelným zážitkem, na který budou 
ještě dlouho vzpomínat. Odváží si nejen nové dovednosti, ale také 
spoustu hezkých vzpomínek a společných zážitků s kamarády.
Už teď se těšíme na příští rok a další lyžařské dobrodružství.

                                                       Za MŠ  Bc. Eva Popelková

M AT E Ř S K Á  Š K O L A  J E V Í Č K O

Březnový	program	
I tento měsíc budeme pokračovat v našich aktivitách:
Kluby	pro	všechny jsou tento měsíc 3.3.,	kdy budeme v tělocvičně 
hrát míčové hry, 17.3.	nás čeká výpočtové modelování s Michalem, 
a 31.3.	kdy si opět zahrajeme v tělocvičně míčové hry . 
Tento měsíc se Pravidelné	setkávání	lidí	se	zkušeností	s	dušev-
ním	onemocněním	koná  
10.3.,	půjdeme si zaplavat do svitavského bazénu, a  24.3.	při pro-
cházce budeme poznávat svitavské  památky. 
12.3.	se opět setkáme v rámci svépomocné	skupiny	určené	pro	
rodiny	a	přátele	lidí	s	duševním	onemocněním. 
V rámci klubové	činnosti	v	Poličce	v	MATAMI dne 12.3.	navští-
víme expozici HOŘÍ v poličském muzeu, kde nás provede renomo-
vaný historik.  26.3. se projdeme Poličkou ke kostelu sv. Jakuba.  
Začátky těchto akcí jsou vždy ve 14 hodin. 
Všechna pravidelná úterní setkávání a srazy před akcemi probíhají 
vždy od 15:30 do 17:30 hod. v prostorách Centra duševního zdraví 
Svitavy, Wolkerova alej 209/12.
Děkujeme že nás sledujete a že máte o naše akce zájem. Sledujte 
nás na www.duseprostor.cz, i na FacebookuDuše_Prostor, pište nám 
na duseprostor@gmail.com nebo Messenger. 
                                                          Za DušeProstor, z. s. Luděk Sapara

D U Š E P R O S T O R
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Městský	ples	oslavil	plnoletost	
ve	velkém	stylu

Páteční večer 23. ledna 2026 patřil v Jevíčku slav-
nostním šatům, tanci, hudbě a setkávání. Kulturní 
dům ASTRA se zaplnil hosty, kteří přišli společně na 
18. Městský ples – ples, který letos symbolicky dovr-
šil svou plnoletost a ukázal, že má stále mladistvou 

energii i pevné místo v kulturním životě města.
Večer oÀciálně zahájil starosta města Dušan Pávek, který přivítal 
všechny přítomné a poděkoval organizátorům i všem, kdo se na 
přípravě plesu podíleli. Jeho slova se nesla v duchu uznání a radosti 
z toho, že se tato tradiční společenská událost těší tak velkému zá-
jmu veřejnosti. Slavnostní atmosféru vzápětí umocnilo předtančení 
Tanečního oboru ZUŠ Jevíčko, o které se postaraly žákyně pod ve-
dením Aleny Macháčkové. Divákům představily opravdu nádherné 
choreograÀe, a to jak sólové, tak skupinové, které zaujaly lehkostí, 
elegancí i precizním provedením. Zvláštní pozornost si vysloužila 
choreograÀe Krásnopolka, jež přenesla přítomné duchem do mi-
nulých století a navodila atmosféru skutečného vídeňského plesu. 

Jakmile se rozezněly první tóny kapely Epicentrum, parket se rychle 
zaplnil. Kapela si na tento večer připravila pestrý repertoár, který 
potěšil milovníky klasických tanečních melodií i ty, kteří rádi slyší 
něco nečekaného. Zvláštní pozornost si vysloužila česká hudební 
klasika v podání dechové muziky, která v jejich aranžích zněla svěže, 
s lehkostí a zároveň s respektem k tradici. 

Jedním z vrcholů programu bylo vystoupení Eleny Trčkové s kape-
lou. Herečka a zpěvačka Městského a Národního divadla Brno, a 
zároveň absolventka ZUŠ Jevíčko, se do rodného prostředí vrátila s 
profesionalitou i osobním kouzlem. Její vystoupení bylo nejen hu-
debním zážitkem, ale i milým návratem do míst, kde začínala svou 
uměleckou cestu, což publikum ocenilo dlouhým potleskem.
Městský ples by však nebyl plesem bez tradiční soutěže o ceny, 
která letos patřila k mimořádně bohatým a pestrým. Díky štědrosti 
sponzorů se losovalo o řadu hodnotných i originálních darů a každé 
vyhlašování přinášelo napětí i radost zároveň. Zcela výjimečné mís-
to mezi výhrami zaujalo divoké prase darované místním sdružením 
myslivců, jež patřilo k nejoriginálnějším výhrám večera.

Výraznou stopu v celkové atmosféře zanechala také výzdoba, o 
kterou se postarala Lucie Alžběta Staňková. Nešlo jen o hlavní sál 
– slavnostní ráz nesla každá místnost, kterou návštěvníci během ve-
čera navštívili. Promyšlené detaily, barevnost i cit pro prostor vytvo-
řily prostředí, ve kterém se hosté cítili příjemně a svátečně po celý 

večer.
K dobré náladě 
neodmyslitelně 
patří i dobré jíd-
lo. O občerstvení 
se starali členové 
TJ SK Jevíčko a 
skutečným zážit-
kem byl bohatý 
a chutný raut, 
který připravila 
Gábina Slavato-
vá. Nabídka byla 

pestrá, pečlivě připravená a během večera se stala přirozeným mís-
tem setkávání, sdílení dojmů i krátkého odpočinku mezi tanečními 
koly.
Když se noc pomalu přehoupla k ránu, bylo zřejmé, že 18. Měst-
ský ples splnil a možná i předčil očekávání. Poděkování patří všem 
organizátorům za jejich práci a nasazení, všem účinkujícím za skvě-
lé výkony a především návštěvníkům, kteří přišli, podpořili kultur-
ní dění ve městě a vytvořili atmosféru, na kterou se bude dlouho 
vzpomínat. Městský ples tak vstoupil do své pomyslné dospělosti 
s noblesou, radostí a příslibem, že i v dalších letech bude místem 
setkávání, zábavy a společných zážitků.

Za kulturu Jevíčko Filip Procházka

Masopust	
Dne 14. února 2026 se Jevíčko opět rozesmálo a rozehrálo, a to i 
přes nepříliš příznivé počasí. Masopustní maškary vyrazily od zá-
mečku k městskému úřadu, kde jim pan purkmistr slavnostně pře-
dal glejt k průvodu městem. Za doprovodu muziky a laufra se tak 
už potřetí vydal náš průvod ulicemi Jevíčka. Smích, tanec a dobrá 
nálada provázely celý průvod – zvlášť při zastávce v synagoze, kde 
si s maškarami s chutí zatančily děti. Děkujeme všem, kteří se na 
masopustním veselí podíleli nebo se k nám cestou přidali. Máme 
radost, že si tahle rodinná akce našla své příznivce a že se k ní lidé 
každým rokem vracejí.

Za všechny, Kateřina Konečná



www.jevicko.cz8      Jevíčský zpravodaj  l  Březen 2026

Rekonstrukce	prostor	 
a	vybavení	ZO	AVZO	Jevíčko

V roce 2024 jsme započali s rekonstrukcí spolkového vybavení  
a prostor z prostředků EU prostřednictvím  MAS Moravskotřebov-
sko a Jevíčsko o.p.s. a z prostředků našeho spolku. Díky tomu byla 
zrekonstruována učebna, která slouží nejen našim členům, ale i ši-
roké veřejnosti, ale byla k ní zřízena i kuchyňka. V letošním roce 
byla dokončena rekonstrukce již nevyhovujícího sociálního zařízení. 
Velice děkujeme pracovníkům MAS Moravskotřebovsko a Jevíčsko 
o.p.s. za pomoc při přípravě projektu a všech potřebných náleži-
tostí týkajících se dotací EU. Těmito kroky 
jsme zlepšili nejen vybavenost spolku, ale  
i možnost dalšího využití pro akce pořáda-
né AVZO.

Za AVZO ZO Jevíčko Zdeněk Ambroz

Mistroství	České	republiky	
v	Twirlingu	

Ve dnech 29. - 30. listopadu 
2025 proběhla kvaliÀkace na 
Mistroství České republiky 
v twirlingu. Postoupila jsem 
do Ànále MČR, které proběh-
lo 31. 1. a 1. 2. 2026 v Hrad-
ci Králové. Účastnila jsem se 
ve dvou disciplínách Sólo  
1 hůlka – 3. místo, Artistic twirl  
– 1. místo. 
Vybojovala jsem si 2 nomina-
ce na Mistroství Evropy tech-
nicích disciplín v Nizozemí, 
které se uskuteční v dubnu 
2026. Děkuji řediteli ZŠ Jevíč-
ko za poskytnutí tělocvičny 
na trénink. 

 Veronika Podhorná

BOBROVECKÁ	DOLINA
Zapsaný spolek Bobrdol bude v letošním roce pořádat letní 

tábor v podhůří Západních Tater na Slovensku. Přihlášky  
a základní informace budou k dispozici koncem března. 

Sledujte www.bobrdol.cz a facebook: Roman Müller

Zdeněk	Svěrák	má	narozeniny
Přesně na Den učitelů 28. března 2026 slaví principál Divadla Járy 
Cimrmana krásné devadesátiny. Zřejmě by měl být uveden v tom-
to zpravodaji v rubrice jubilea, protože je to srdečný přítel naše-
ho města. Psal se rok 2004, 9. 5., kdy nasadili kluci v sálu Hotelu 
Morava hru Afrika. Byla 
to hra nejčerstvější, a tak 
s ní táhli káru po venkově  
a sondovali, jak se kus 
uchytil. V Jevíčku na výbor-
nou. Štěstí bylo, že mohlo 
divadlo přespat v hotelu, 
přestože náčelníka Línou 
Hubu hrál vozíčkář Honza 
Kašpar. Společnými silami 
jsme ho vynášeli do hote-
lu. A právě večer při řetíz-
kových pochoutkách jsme 
položili základy srdečného 
pouta s divadlem, a hlav-
ně se Zdeňkem Svěrákem. 
Plný dojmů se principál 
vrátil do Jevíčka s man-
želkou Boženkou ještě 
v srpnu, nafotil si náměstí 
od Vesmíru až po Moravu  
a složili s Jaroslavem Uhlířem písničku Evička z Jevíčka, kterou ještě 
téhož roku natočila Česká televize do vánočního pořadu Hodiny 
zpěvu. Tam debutovala Lucka Tocháčková jako jevíčská cyklistka je-
doucí po náměstí na kole ESKA. Zřejmě pod dojmem Závodu Míru 
nejmladších. Dále jsme navázali spolupráci s agenturou ECHO man-
želů Kotkových, kteří představení zajišťovali a každoroční hostová-
ní divadla bylo nastartováno. V roce 2006 se v našem městě hnula 
mlýnská kola, a tak v roce následujícím jsme uspořádali s divadlem 
svatební obřad, a tak od začátku vzniklo oÀciální pevné pouto. 
V začátcích hrával hlavní role i Ladislav Smoljak, ale od roku 2010 
Zdeněk. V roce 2011 dokonce odehráli hry dvě Blaník a Vraždu v sa-
lonním coupé a v roce 2012 principál vymyslel, že Jára Cimrman 
v roce 1907 opravoval hodinový stroj. Opravdový jevíčský příběh 
se propisuje i do dnešní doby, kdy se stal součástí Cimrmanovi po-
vozové zastávky a také cestopisu ČT Stopy Járy Cimrmana. V roce 
2024 jsme oslavili 20 let srdečného pouta Divadla Járy Cimrmana 
a Města Jevíčka, kdy jsme vydali jubilejní skládačku. S divadlem  
a se Zdeňkem jsem zažil za těch 22 let hodně. Představení na Luční 

Boudě, výstup na Lomnický 
štít, slavnosti v Příchovicích, 
hodně představení a oslav 
v Praze na Štítného a spous-
tu představení napříč repub-
likou. Všude to bylo přesně 
jak ve hře Záskok. Kamkoli 
Zdeněk přišel, tak hned byl 
potlesk. Úžasná jsou poseze-
ní po představení, kdy osla-
venec má vždy připravenou 
nějakou originální anekdotu 

a životní zážitky. Také si něco odváží od nás např. hanácké fóry  
a jedna jevíčská hádanka se dostala do knihy Strážce nádrže a náš 

moravský dialekt s hrdinou se dostal 
do povídky Vinný sklípek. Když 

slavil v divadle Zdeněk 80, tak 
jsem se zúčastnil. V letošním 

roce to bude komponova-
ný pořad gratulantů, který 
se bude přenášet do více 
jak 100 kin a spoluauto-
rem je Tomáš Maleček. 
Velké vinč tak povezu 
sebó. A na závěr za nás: 

„Hepy bérzdéé tu jů“
Roman Müller               
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Ale	zpět	k	historii.	Pokud	se	začteme	do	knihy	 Jana	Vrbické-
ho	„Paměti“,	tak	se	dozvíme,	že: „V letech devadesátých minulého 
(nyní již předminulého) století se probouzel zájem o sport a jízdu na 
kole, opatřil si syn zdejšího mlynáře Ant. Steindl první vysoké kolo. 
Byl to vysoký, pěkně urostlý mladík, jenž svými bravurními výkony 
budil závist tak mnohého fanouška. Jízda na vysokém kole nenalez-
la však mnoho následovníků, ale za to stala se oblíbenou jízdou na 
nízkém kole (říkalo se tehdy na roverech). Sotvaže nás bylo osm, co 
jsme tento sport pěstovali, založili jsme roku 1898 Sportovní klub 
cyklistů a členů pak stále přibývalo. Duší spolku byl tehdejší magistr 
lékárny František Špička. S oblibou projížděl se v každé volné chvíli 
s dýmkou na dlouhé troubeli před lékárnou a v zimě jezdil tak na 
zamrzlém rybníce.“
Na zájem občanů o bicykly včas reagovali i tehdejší podnikatelé, 
kteří ve svých obchodech nabízeli různé tehdy dostupné typy kol,  
a nejen to, ale i jejich servis. To se opět dozvídáme z dobového tis-
ku. Například z katalogu, který byl vydán pro „Okresní živnosten-
sko-obchodní výstavu a tržnici v Jevíčku“ v roce 1922. Jednalo se o 
obchodníky Karla a Františka Žákovi a Eduarda Steරana, který mimo 
jiné při prodeji kol a jejich opravách nabízel i „úvěruhodným osobám 
mírné měsíční splátky“. 

To jsme byli v první polovině dvacátého století. Kolo a jeho užívání 
se stalo (sice ne pro všechny) běžnou denní potřebou, zejména jako 
levný dopravní prostředek do zaměstnání či do školy. 

Zpracovala Mgr. Helena Ulčová
Pokračování příště.

Kolo,	dnes	zcela	běžný	dopravní	prostředek,	ať	pro	sport	nebo	jen	pro	zábavu	má,	jako	mnoho	dalších	užitkových	věcí,	svou	his-
torii.	Trochu	si	zavzpomínáme,	proto	vás,	vážený	čtenáři,	zvu	na	krátkou	procházku	cyklistickou	historií	v	našem	městě.	Proč	právě	
teď?	Má	to	své	důvody.	V	letošním	roce	slavíme	jedno	významné	výročí,	a	to	padesát	let	od	založení	tradice	mezinárodního	cykli-
stického	závodu	pro	15	a	16leté	cyklisty	kategorie	„Kadet“.	Jedná	se	o	v	Evropě	uznávaný	cyklistický	„Závod	míru	nejmladších“	.

Velociped,	bicykl,	kolo	v	minulosti	i	současnosti	našeho	města	 
–	stručná	historie	cyklistiky	v	Jevíčku	-	1.	část

M U Z E U M  J E V Í Č K O

Ve	dvacátých	létech	dochází	k	založení	cyklistického	klubu	SK	
Jevíčko	 c.	 o.	 V	 roce	 1927	 získali	 jezdecké	 licence	 Vilém	 Nikl,	
František	Sláma	a	Rudolf	Turek	z	Jevíčka.	Oddíl	se	účastnil	cyk-
listických	soutěží	i	jejich	pořádáním.	Připomeňme	závod	Jevíč-
ko	–	Moravská	Třebová	a	zpět.

Ing. Jaroslav Zezula st. ve svém textu „Město Jevíčko v letech 1938-
1940“ uvádí, že místní živnostníci zajišťovali pro obyvatele vše po-
třebné pro domácnost, ale i méně tradiční zboží. Přehled a umístění 
prodejen s cyklistickým zbožím: Palackého náměstí – zde působily 
hned dvě prodejny s tímto sortimentem, a to bratři Žákovi a pan 
Eduard Steරan, který měl i druhou prodejnu v ul. Barvířské. V ulici 
Brněnské byla prodejna Ing. Weisse a v ulici Okružní II prodejna Ing. 
Špičky. Na ulici Okružní III. provozoval opravnu kol a motocyklů pan 
Jindřich Rychnovský. 
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Předání	staveniště	stavby	kanalizace	a	zahájení	prací
V pondělí 16. února proběhlo na obecním úřadě již před zimou avizované předání a převzetí 
staveniště pro akci „Bělá u Jevíčka ČOV a splašková kanalizace“ se zhotovitelem „MOBIKO – 
Hakov – Bělá u Jevíčka“ z Valašského Meziříčí za účasti vedení obce a zástupců technického 
dozoru investora. Současně se řešily a upřesňovaly otázky ohledně zahájení vlastní výstavby 
kanalizace. To bude záviset na dalším průběhu zimy a na vývoji jarního počasí. 
Byl	stanoven	termín	informační	schůze	všech	zainteresovaných	stran	s	občany,	která	
se	uskuteční	v	úterý	3.	března	2026	od	16	hodin	v	sále	kulturního	domu.	Tímto	Vás	
na	schůzi	věnovanou	aktuálnímu	vývoji,	dalším	krokům	výstavby	kanalizace	a	Vašim	
otázkám,	zvu.	
Obecně se dá konstatovat, že zhotovitel od března začne zařizováním staveniště. O zahájení 
výkopových prací bude zhotovitel informovat všechny vlastníky dotčených pozemků ve lhů-
tě 14 dnů předem. Práce započnou nejprve na hlavním řadu ve Smolné. V Bělé se dočkáme 
prvních bagrů až s příchodem letních měsíců, práce na výstavbě čistírny odpadní vod na 
louce za Smolnou zhotovitel dle harmonogramu prací zahájí v červenci. Všichni občané bu-
dou v předstihu informováni o rozsahu nutné stavební připravenosti pro úspěšné zprovoz-
nění domovních čerpacích stanic. Předpokládané dokončení prací je k termínu 10.8.2027 .
Je jasné, že pro nastávající období bude od všech nutná určitá dávka trpělivosti, tolerance 
a pochopení. Na druhou stranu se budeme snažit minimalizovat Vaši nejistotu maximální 
transparentností a informovaností, ať již o termínech realizace, organizaci práce a doprav-
ních omezeních. Věřím, že společně vše zvládneme.                                                                                               

Petr Nárožný – starosta                                                          

Obec	Bělá	u	Jevíčka

SPOLEČENSKÁ	RUBRIKA

Naši jubilanti v měsíci březnu 

Alois	Petr
Milan	Pazdírek
Anna Bubeníková 

Přejeme hodně štěstí,  
osobní spokojenosti a pevné zdraví. 

Program	akcí	v	březnu:
3. 3. od 16:00 hod – Schůze	v	KD	na	téma	
zahájení	výstavby	kanalizace
8. 3. od 16:00 hod – divadelní představení 
O	PEKELNÉ	BASE	
11. 3. od 16:30 hod – 24. zasedání zastu-
pitelstva obce 
13. 3. od 19:00 hod – kino DREAM	TEAM
28. 3. - Ukliďme	okolí	Bělé	a	Smolné	

Připravujeme na duben:
2. 4. – Zelený	čtvrtek	v kulturním domě
24. 4. – kino – pohádka Princezna	stokrát	
jinak

Místní	poplatky	v	roce	2026
Poplatek	za	SKO 800	Kč Za	osobu	nebo	rekreační	objekt
Poplatek	za	psa	 100	Kč	-	první	pes 200	Kč	druhý	a	další	pes
Vodné 52	Kč/m3

Vostatke	2026
Vostatke nebo-li masopust je tradiční lidový svátek, kte-
rý má v naší obci dlouhou historii. Představuje přechod 
mezi zimou a jarem a zároveň předchází křesťanskému 
postnímu období před Velikonocemi.  Je jen dobře, že 
se u nás nadále tyto tradice udržují a přispívají tím k za-
chování kulturního dědictví, posílení komunitního života 
a udržování starých lidových zvyků. Nositeli této tradice 
jsou v Bělé i ve Smolné místní hasiči a nejinak tomu bylo i 
letos, v sobotu 14. února. Zde je na místě organizátorům 
a tahounům této tradice poděkovat, bez jejich nadšení 
by to nešlo. V Bělé vyšel maškarní průvod od hasičárny 
už po osmé hodině ranní, ve Smolné krátce po poled-
ni. Počet maškar v průvodu byl v obou případech oproti 
loňsku sice o něco nižší, ale ani odpolední déšť nemo-
hl pokazit tento svátek radosti, doprovázený smíchem, 
zpěvem a dobrou náladou, ale také vůní nasmažených 
koblihů a jiných domácích dobrot. Takže se budeme těšit 
zase za rok ….                                                

 Petr Nárožný - starosta                                                                                              

Vostatke Bělá 2026Vostatke Smolná 2026
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Obec	Biskupice
SPOLEČENSKÁ	RUBRIKA

Naši jubilanti v měsíci únoru: 

Berková Jana 

Laštůvková	Jiřina
Přejeme hodně štěstí,  
osobní spokojenosti a pevné zdraví. 

Narození občánci:
Matyáš	Jíra
Blahopřejeme.

UPOZORNĚNÍ	-	úhrada	poplatku	za	svoz	a	likvidaci	komunálního	odpadu,	úhrada	poplatku	za	psa
Poplatek za svoz a likvidaci komunálního odpadu dle OZV v roce 2026 je stanoven ve výši 950,-Kč/poplatníka. Poplatek pro poplatníka 
podle této vyhlášky je splatný jednorázově, a to nejpozději do 30.	dubna příslušného kalendářního roku nebo ve dvou stejných splátkách, 
vždy nejpozději do 30. dubna a do 31. srpna příslušného kalendářního roku. 
Poplatek ze psa zůstává ve stejné výši jako v roce 2025:
poplatek za psa - sazba poplatku za jednoho psa činí 200,- Kč/rok, za druhého a každého dalšího psa činí poplatek 250,-Kč/rok. Poplatek 
je splatný do 30.	dubna příslušného kalendářního roku.
Poplatky můžete uhradit v hotovosti v kanceláři OÚ (v	úřední	dny	pondělí,	středa) nebo na účet č. 1283423349/0800. Pokud se rozhodnete 
pro platbu přes účet jako VS uveďte číslo domu. Občané Zálesí uvedou před číslo domu 2 (např. Zálesí 2  VS 21). 
Osvobození a úlevy od poplatku jsou uvedeny v OZV, které jsou zveřejněny na webu obce, případně jsou k nahlédnutí na OÚ Biskupice.

Libuše Pazdírková, účetní obce

Milá maminko, dneska je Den žen,
a tak ti přejeme jen 
- Hodně štěstí, zdraví, všechno,
co tě baví, dostatek lásky a pochopení, 
ať tvůj svět se v ráj změní.
Pořád si užívej, máme pro tebe kytičku, 
maminko, jsi hluboko v našem srdíčku.

Vše nejlepší k MDŽ
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„MASOPUST	2026“	–	ohlédnutí
V sobotu 14. února 2026 i přes velkou nepřízeň počasí se uskutečnil 
v Biskupicích již tradiční „MASOPUST“. Také letos se skupina masek 
vydala k panu starostovi, kde konšelé přednesli žádost o povolení 
konání masopustního průvodu. Po obdržení povolení k masopust-
nímu průvodu, což znamená, že se celý den můžeme veselit, zpí-
vat a tancovat se pestrobarevný průvod vydal na Zálesí a Flintor. 
Poté se opět celá skupina masek vrátila zpět do Biskupic k hasičské 
zbrojnici, kde se připojily další přenádherné masky. Na obchůzku 
Biskupic vyrazilo asi 70 masek. Masky navštívily všechna stavení.  
U každého domu majitelům zahrály, zazpívaly, zatančily a zvaly 
spoluobčany na večerní maso-
pustní zábavu. Mezi maskami 
bylo možné spatřit konšele, 
myslivce s medvědem, sku-
pinu slepiček s kohoutkem  
a kuřátky, princezny Annu a 
Elsu z ledového království, 
skupinu sépií, různá zvířátka, 
dokonce i televizi s ovlada-
čem, hnízda plná vajíček, čaro-
děje, klauny, bílou paní, Jokera 
s Harley Quinn, závodní auta, 
také Kevina se zloději Marvem 
a Harrym, sultána se sultán-
kou, vojáky a mnoho a mnoho dalších krásných masek. Odměnou 
za veselé dovádění jim byly sladké, voňavé koblížky, koláčky a něco 
ostřejšího k pití. Tradičně na harmoniku hrál pan Pavel Zapletal 
z Ostravy, na vozembouch pan Jiří Živný a na buben pan Ladislav 
Šumbera. Masopustní rej masek končil v technickém zázemí obce. 
Následovala veselá scénka „ Pochovávání basy“. Poté proběhlo lo-
sování o velmi pěkné ceny, kterých bylo i letos hodně. No a pak už 
následovala taneční zábava. O hudbu se postaral pan Pavel Foret.
Děkujeme všem sponzorům, kteří nám přispěli do tomboly a také 
všem, co se podíleli na přípravě akce a úklidu sálu.
Masopust 2026 je již za námi a těšíme se na Masopust 2027.

Helena Neuerová, ČČK Biskupice

Milá maminko, dneska je Den žen,
a tak ti přejeme jen 
- Hodně štěstí, zdraví, všechno,
co tě baví, dostatek lásky a pochopení, 
ať tvůj svět se v ráj změní.
Pořád si užívej, máme pro tebe kytičku, 
maminko, jsi hluboko v našem srdíčku.

Vše nejlepší k MDŽ



www.obecchornice.cz14      Jevíčský zpravodaj  l  Březen 2026

Dopoledne	s	robotem	Cubetto
S žáky 1. třídy jsme se vydali za ka-
marády do MŠ. Čekala nás zábav-
ná lekce, ve které jsme se seznámili  
s robotem Cubetto, naučili jsme se 
základní pokyny, a těmi jsme pak za-
řízení rozpohybovali. Pomocí robota 
jsme např. dovezli krmení plyšovému 
králíčkovi.
Děkujeme sympatické paní lektorce 
z Digi bez digi za zpestření školního 
dopoledne.

Mgr. Alžběta Burgetová, ZŠ

Lyžařský	kurz
Žáci čtvrté až deváté třídy se v posledním lednovém týdnu zúčast-
nili lyžařského kurzu ve Ski areálu Buková Hora. Kurzu se zúčast-
nili jak začátečníci, tak pokročilí lyžaři, a díky skvělým sněhovým 
podmínkám si všichni pobyt naplno užili - ať už na lyžích, nebo na 
snowboardu.
Program nebyl zaměřen pouze na sportovní aktivity. Nechyběly ani 
společenské a deskové hry, bowling a spousta další zábavy, která 
přispěla k příjemné atmosféře celého týdne.
Už teď se žáci těší na lyžařský kurz v příštím roce.

Mgr. Barbora Doleželová, ZŠ

Zimní	olympiáda	ve	třídě	Kytičky
Celý třetí lednový týden se ve třídě Kytičky nesl ve znamení zimních 
sportů. Povídali jsme si o rozdílech mezi zimními a letními sporty, 
o správném sportovním chování i o tom, jak je pro nás sport pro-
spěšný.
Symbolickým vyvrcholením týdne věnovaného zimním sportům 
byla ve čtvrtek 22. 1. zimní olympiáda na hřišti. Malí sportovci si 
vyzkoušeli například slalom, běh a hod na cíl, při kterých si procvičili 
obratnost, koordinaci i spolupráci.
Celé dopoledne proběhlo v radostné a přátelské atmosféře. Při slav-
nostním zakončení děti převzaly medaile, diplomy a také sladkou 
odměnu za své sportovní výkony, což jim vykouzlilo úsměv na tváři.
Doufáme, že společný sportovní zážitek zanechal v dětech krásné 
vzpomínky a podpořil jejich pozitivní vztah k pohybu.

Lucie Navrátilová, MŠ

SPOLEČENSKÁ	RUBRIKA

Naši jubilanti v měsíci březnu: 

Jan	Dračka
Karla	Vašíková
Marie	Pokorná
Stanislava	Krejčířová
Přejeme hodně štěstí,  
osobní spokojenosti a pevné zdraví. 

Obec	Chornice

Z P R Á V Y  Z  M Š  A  Z Š  C H O R N I C E
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Národní	testování	SCIO
Naše škola se každoročně zúčastňuje 
testování, které zjišťuje aktuální zna-
losti jednotlivých žáků. Ti absolvují 
testy z českého a anglického jazyka, 
matematiky či testy obecných studij-
ních předpokladů.
Rádi bychom pogratulovali naší žáky-
ni 6. třídy, Marii Slabé, za třetí nejlepší 
výsledek v Pardubickém kraji v oblasti 
testování českého jazyka. Gratuluje-
me a Marušce přejeme do budoucna 
mnoho dalších úspěchů.

Mgr. Radka Bidmonová, ZŠ

Masopust	na	1.	stupni
S žáky 1. stupně jsme si užili veselé masopustní dopoledne plné 
zpěvu a dobré nálady. Na obecním úřadě jsme od pana starosty 
získali povolení projít obcí a poté jsme se vydali rozdávat radost 
– zastavili jsme se v místním obchodě a pokračovali do mateřské 
školy. Po návratu do školy jsme se během velké přestávky nasvačili 
a celé dopoledne zakončili návštěvou u paní Knollové, která nás 
(jako každý rok) potěšila výbornými koblížky. Tímto jí moc děku-
jeme, stejně jako panu starostovi a všem, kteří přispěli k příjemné 
atmosféře tohoto dne.

Mgr. Kateřina Hlaváčová, ZŠ

Přikrmování	lesní	zvěře
Skupina žáků 2. stupně vyrazila v doprovodu svých pedagogů do 
terénu. Společně se vydali k lesním krmelcům, aby doplnili zásoby 
potravy a naučili se, jak správně pomáhat zvěři v období potravní 
nouze. Pobyt na čerstvém vzduchu všem velmi prospěl a vykouzlil 
hřejivý pocit dobrého skutku.

Mgr. Radka Bidmonová, ZŠ
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Obec	Jaroměřice

SPOLEČENSKÁ	RUBRIKA

V měsíci březnu své významné  
narozeniny oslaví:

BEDŘICH	CRHA
MARIE	CRHOVÁ
EMILIE	DÜRROVÁ
LIBUŠE	HLOUŠKOVÁ
LUDMILA	HRBATOVÁ
JOSEF	SLUNSKÝ
PETR	ZÁKOSTELECKÝ
Jubilantům přejeme pevné zdraví,  
elán a optimismus do dalších let.

Babské	bál	–	výročí	20	let
V sobotu 14. 2. 2026  se v restauraci U Trojanů konal Babské bál, který zorganizoval a usku-
tečnil soubor „Vjechétek“.  Dopadl jako vždy na výbornou, soubor si připomněl dvacetileté 

výročí trvání, nenechal nic náhodě a připravil si několik vystou-
pení a skečí pro pobavení  návštěvníků.
Jako první přišli postrašit po zuby ozbrojení loupežníci, potom 
přijeli zkouření hippies přímo z festivalu, Křemílek s Vochomůr-
kou přemýšleli, jak to udělat, aby nezůstali bez potomků, žabky 
přiskákaly z rybníka i s vodníkem a Ànále završila scénka o stvo-
ření světa s Adamem a Evou.  O kultivované průvodní slovo se 
postarala Helena Vykydalová, která během večera připomněla 
i historii Vjechétku.
    Soubor Vjechétek vznikl v roce 2006 a u jeho zrodu stá-
la p.Zdena Tillerová a p. Anna Najerová. Právě paní Najerová 
oslavila v minulých dnech jubileum – 90.let a tak součástí byla i 
hromadná gratulace!
Z původního sestavení Vjechétku zbyly dvě členky, jinak je sou-

bor hodně omlazen, ale myšlenka bavit lidi 
a rozdávat radost, ta zůstává a to je moc 
dobře.
O hudební doprovod se postarala hudba 
Melodie z Udánek a paní Zdeňka Konečná s 
harmonikou. Dokumentaci celé akce zajistil 
Michal Lutera.

Zápis	žáků	do	1.	tříd	proběhl	v	příjemné	
atmosféře
Dne 3. února se v naší škole uskutečnil zápis žáků do 1. tříd. Této vý-
znamné události se zúčastnilo 22 budoucích prvňáčků, kteří si celý 
den opravdu užili.
Pro děti byl připra-
ven pestrý a zábav-
ný program. Během 
zápisu prošly celou 
školou, kde na ně na 
jednotlivých stanovi-
štích čekaly rozma-
nité úkoly, při nichž 
mohly ukázat svou 
šikovnost, odvahu  
i kreativitu. Vše pro-
bíhalo v přátelské  
a radostné atmosfé-
ře, která dětem po-
mohla odbourat po-
čáteční ostych.
Na závěr programu 
čekalo na všechny 
děti milé překvapení 
v podobě krásných 
dárků. Tímto bychom 
chtěli srdečně podě-
kovat panu Ladislavu Sekaninovi z Àrmy S-cart, který pro naše bu-
doucí žáky připravil hodnotné ceny a přispěl tak k radosti celého 
dne.
Zápis se velmi vydařil a my už se nyní v září těšíme na nové prvňáč-
ky, kteří usednou do školních lavic.

Mgr. Kateřina Továrková, třídní učitelka budoucích žáků 1. třídy

Skvělé zázemí poskytla restaurace „U Trojanů“, za což jim patří poděkováni, stejně jako Evě 
Stejskalové za zhotovení  kostýmů a zorganizování celé akce. Další díky patří sponzorům, 
bohatá tombola nabízela téměř 130 cen!
Přesto, že soubor měl téměř šestiletý výpadek, kterou zapříčinila covidová pauza, díky vy-
stoupení na jevíčském masopustu v loňském roce se k činnosti vrátil, což je dobře, protože 
v dnešním uspěchaném světě je dobré zastavit se a šířit dobrou náladu!

                                                                                                 Š.V., Vjechétek
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PROGRAM	AKCÍ	V	BŘEZNU
1.3.		 PALIČKOVÁNÍ,	 neděle,	 9:00-14:00,	 neděle,	 VS.	

Volné pokračování kurzu.
6.3.	 OSLAVA	ŽENSTVÍ,	pátek,	od	17:00,	VS.	Zajímáš se o svoje tělo 

a psychiku? Ve které fázi cyklu se nacházíš? Ve kterém období ve 
Tvém životě jsi? Na tyto a další otázky Ti odpoví Jaroslava Voles-
ká.

13.3.	 VELIKONOČNÍ	 DÍLNIČKA	 S	 MONIKOU,	 od	 16:00,	 pátek,	 VS	
Přijďte si vytvořit originální velikonoční dekoraci a naladit se na 
jaro tvořivě a s lehkostí. Pomocí HENNY a vyfouknutých vajec si 
ozdobíme vlastní kraslice - hravě a podle vlastí fantazie.  Cena	
pro	 rodinu:	 250Kč.	 V	 ceně	 je	 zahrnutý	 kornoutek	 HENNY.	 
S	sebou	si	přineste	2-5	vyfouknutých	vajec.

14.3.	 POCHOD	 JARNÍ	 PŘÍRODOU,	 7:00-17:00,	 sobota.	 Trasy pěší:  
7 km, 16 km, 23 km, 38 km, Cyklo: 10 km, 30 km, 65 km.  Prezen-
tace a start 7:00-10:00, Cíl: do 17:00. Start i cíl na hřišti TJ Jaro-
měřice.

14.3.	 ŠKOLNÍ	PLES,	od	20:00,	sobota,	Hanácká	krčma. Hraje skupina 
Kamila Hudcová a spol. Předtančení žákyň ZUŠ Jevíčko, soutěže  
o hodnotné ceny, občerstvení zajištěno. Předprodej vstupenek 
od 1.1.2026 v ZŠ, email: k.tovarkova@zsjaromerice.cz.

20.3.	 NOC	S	ANDERSENEM,	pátek.
21.3.	 PATCHWORK,	9:00-14:00,	sobota,	VS. Volné pokračování kurzu 

šití.
23.3.-1.4.	VELIKONOČNÍ	STEZKA. V knihovně si vyzvedněte hrací kartu 

s instrukcemi a vyplněnou doneste zpět. Odměna vás nemine.
28.3.	 JARNÍ	TRHY,	9:00-12:00,	sobota,	CŽP. Přijďte se naladit na jaro, 

vybrat si z rozmanité nabídky zboží pro radost i užitek a ochutnat 
něco dobrého.

Knihovna	je	otevřena:
úterý	8:00-11:30	a	12:30-15:30
středa	8:00-11:30	a	12:30-15:00,
pátek	8:00-11:30	a	12:30-17:00.

Tel:	778	086	380 
na	FB:	KnihovnaJaroměřice
knihovnajaromerice@centrum.cz
www.jaromerice.cz/knihovna
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Obec	Víska	u	Jevíčka

Ostatke	2026
7. 2. 2026 proběhly Ostatke v naší obci. Děkuji maskám, že jste se zúčastnili a podpořili tuto 
akci svou přítomností, děkuji hudebníkům, kteří skvěle hráli a nesli ty těžké hudební nástroje 
Děkuji za to, že jste pro náš průvod něco chystali a že jste nám otevřeli. Mnoho z vás mělo 
velké starosti s chystáním pohoštění, protože občerstvení, které letos bylo přichystáno, bylo 
skutečně velkolepé, za což vám srdečně děkuji. Mnohokrát děkuji i za příspěvky, které se 
podařilo naší slečně pokladní (malý klaun :) )vybrat (po odečtení všech nákladů se vybraly 
nádherné 4000 Kč, které poslouží na chystání další akce – například odměny na čarodějnice 
pro děti, apod. Jen je mi líto, že na OÚ v pozdějším odpoledni přišlo jen malinké množství 
lidí, když nepočítám masky), kteří pro masky připravovali občerstvení při masopustním vese-
lí. Na oplátku za vaši práci a pohostinnost byl na OÚ připraven raut: řízečky, kanapky, rolády, 
pivo a mnoho dalšího, což jsem avizovala i v pozvánkách. Nesmírně si totiž vážím toho, že 
se převléknete za nějakou tu masku, že nachystáte, že dáte nějaký příspěvek, že zkrátka se 
zúčastníte, a tím udržujete (u nás znovuzrozenou) tradici, proto příště přijďte posedět a dát 
si něco dobrého! Jsem také ráda, že vedete děti k této tradici, protože se po dědině koluje 
zpráva, že tato akce by neměla být pro děti, možná dříve to platilo, ale dnes je dobré, aby 
se děti zapojovaly a viděly, jak to chodí u nás na vesnici, aby si to pak s sebou nesly do do-

spělosti, minimálně jako hezkou a zajímavou vzpomínku, nebo případně jako budoucí aktivní dobrovolníci, kteří se rádi pustí do realizování 
takové tradice. 

 
 

SPOLEČENSKÁ	RUBRIKA
V měsíci únoru své významné  
narozeniny oslavil:
RADEK	LEV
V měsíci březnu své významné  
narozeniny oslaví:
MARKÉTA	NEUBAUEROVÁ	
A	JOSEF	ŠIMEK
Všem oslavencům přejeme všechno jen 
to nejlepší, mnoho zdraví, lásky, radosti 
a štěstí.

Přehled	obyvatelstva	k	15.	1.	2026
Počet obyvatel: 185, z toho počet žen: 86, počet mužů: 99.
Počet dětí do 18-ti let: 33 (počet dětí do 10-ti let: 23). Počet lidí ve věku 18-65: 107.
Počet narozených dětí: 0, počet zemřelých: 1, počet přistěhovaných: 11, počet odstěhova-
ných: 9

Důležité	upozornění	na	třídění	odpadu
Odezva na modré popelnice byla prozatím minimální, takže nechám čas na rozmyšlenou 
do konce měsíce března, kdo by chtěl modrou popelnici, napište závaznou SMS na tel.: 
776159583, kde uvedete své jméno, číslo popisné a objem popelnice (120l/240l). Neu-
stále se nám zvyšují sazby za odvoz odpadů (skládka Březina, na kterou se sváželo, je od 
ledna 2025 uzavřená, komunální odpad se sváží do Brna do spalovny), proto je důležité 
maximálně třídit odpad, za vytříděné komodity obec zpětně dostává příspěvky od společ-
nosti EKO-KOM, čím víc třídíte, tím větší přijdou příspěvky, tím méně platíme za komunál  
a tím déle budeme schopni zachovat poplatek za odvoz odpadu (tříděného i komunálního)  
a ukládání odpadu (kompostárna) na stávající úrovni 700 Kč/os./rok, což je jeden z nej-
menších poplatků v okolí v porovnání s velikostí naší obce. Pro přehled zobrazuji náklady 
obce na odstranění odpadů a uložení kompostu. Celkem za rok 2025 se jedná o částku 
340536 Kč (platby jsou i včetně DPH a je zde zahrnuto odstranění komunálního, tříděného, 
objemného, nebezpečného i kompostu), občané zaplacenými poplatky snížili tuto částku 
o 119700 Kč a příspěvky od EKO-KOMu činily v součtu 44452 Kč, takže obec doplácí cca 
176400 Kč za rok a každým rokem toto číslo narůstá. Železný odpad a elektroodpad je 
ponechán SDH Víska u Jevíčka.

Chystané	nejbližší	akce:
Duben:	Velikonoční	hrkání	a	Velikonoce,	pálení	čarodějnice
Květen:	Kácení	máje,	kde	bude	program	obohacen	vystoupením	dobrovolnické		
														skupiny	Vjechétek	z	Jaroměřic

Žádost
Žádám vás o ohleduplnost a udržování po-
řádku v oblasti stanoviště popelnic před hos-
podou, opakovaně se tam objevuje kolem 
popelnic odpad (naštěstí většinou už drobný 
odpad), který někomu upadne a už ho tam 
nechá ležet, je to naprosto zbytečné, pak to 
tam kolem vypadá jak na smetišti. Sešlapujte 
velké a objemné papírové krabice a kartony, 
aby bylo možné maximálně využít kontejner. 
Také vás žádám, uklízejte si po svých čtyřno-
hých mazlíčcích, hlavně majitelé velkých ple-
men zanechávají „hromádky“ po celé obci, 
naproti Zatloukalům je na stožáru veřejného 
osvětlení zásobník s pytlíky na psí exkremen-
ty, využívejte je. Pokusím se nakoupit zásobní-
ků i košů více a rozmístit je po celé obci. Když 
budeme všichni ohleduplní a čistotní, bude se 
nám tu spolu lépe žít! Velmi děkuji.

Velmi	 děkuji	 všem	 občanům,	 kteří	 po-
máhají	 se	 zimní	 údržbou	 na	 chodnících	 
a	veřejných	prostranstvích!!!

starostka obce Eva Toulová
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Obec	Březinky

Obec	Hartinkov

Poděkování	Sboru	dobrovolných	hasičů	obce	 
Březinky	–	Nectava
Sbor dobrovolných hasičů obce Březinky – Nectava tímto srdečně 
děkuje všem, kteří se podíleli na přípravě a zajištění hasičského ple-
su, jenž se uskutečnil dne 17. ledna 2026.
Zvláštní poděkování patří především všem ženám, které s ochotou  
a péčí napekly cukroví a připravily bohaté občerstvení ve formě říz-
ků, sekané a bramborového salátu. Velké poděkování náleží také 
topičům, kteří zajistili příjemné teplo na sále a přispěli tak ke kom-
fortní atmosféře celé akce.
Ples se celkově velmi vydařil, účast byla hojná 
a všichni přítomní se výborně bavili při tan-
ci na širokou škálu od dechové hudby až po 
moderní hudbu.
Děkujeme všem, kteří svou pomocí, účastí 
a podporou přispěli k úspěšnému průběhu 
této společenské akce a těšíme se na další 
setkávání a pořádání společných akcí v obci.

Informace	z	úřadu	obce	Březinky
Obec Březinky informuje občany, že v násle-
dujících měsících bude probíhat rekonstrukce 
kontejnerového stání v obci Březinky a také  
v místní části Nectava. O případných změ-
nách umístění kontejnerového stání budou 
všichni občané včas informováni.
Současně bude odbornou Àrmou realizováno 
čištění vodních zářezů v lesním porostu s pří-
tokem do rezervoáru pitné vody. Ujišťujeme 
občany, že v souvislosti s těmito pracemi by 
nemělo dojít k žádnému omezení dodávky 
pitné vody v obci.

Od měsíce března bude prozatímní kontejner na textil od společ-
nosti TextilEco nahrazen kontejnerem stejného obsahu a určení, 
který bude nově spravovat obec Březinky. Ke změně dochází z dů-
vodu neúnosné roční ceny za správu a svoz kontejneru ze strany 
společnosti TextilEco. Zastupitelstvo obce proto rozhodlo o vypo-
vězení stávající smlouvy ke konci roku 2025 a o neuzavření nové 
smlouvy na rok 2026.
Děkujeme občanům za pochopení.

Jiří Wolf starosta obce
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Obec	Vrážné

Obec	Vysoká

Děkujeme	Nadaci	Via	
za	příspěvek	na	vitráže	do	kaple	Nejsvětější	Trojice	ve	Vysoké	♡

Dětský	karneval
Na konci ledna se v naší obci konal dětský karneval plný radosti a smíchu. Pro malé návštěvníky byl 
připraven pestrý program – mohli soutěžit, tančit a získat krásné ceny. Všem dětem to v nápaditých 
maskách velmi slušelo a bylo vidět, že si od-
poledne opravdu užívají.
Velké poděkování patří všem sponzorům  
a organizátorům, kteří se podíleli na přípravě 
této vydařené akce a přispěli k příjemně strá-
venému odpoledni.

Ukliďme	Česko
V rámci celorepublikové iniciativy Ukliď-
me Česko  se také letos zapojíme do úklidu 
našeho okolí. Sraz je za příznivého počasí  
21. 3. 2026 v 9 hodin před obecním úřadem. 
Díky ochotě a nasazení dobrovolníků se nám 
daří uklidit veřejná prostranství, příkopy, lesní 
cesty i okolí vodních toků.
Během akce obvykle nasbíráme  různý odpad 
– od plastů, plechovek a skla až po objemný 
či nebezpečný odpad. Každý se může zapojit 
podle svých možností. Pytle a rukavice (menší 
velikost) jsou zajištěny.
Prosíme, nahlaste na obecní úřad, kdo se  
k této akci připojí, abychom mohli vše organi-
začně připravit.
Děkujeme všem, kterým není lhostejné, v ja-
kém prostředí žijeme. Těšíme se na společné 
setkání!

Jana Hegerová, starostka obce

Odpady	v	obci	Vysoká:	jak	si	vedeme?
Odpadové hospodářství patří mezi důležité služby, které obec každoročně zajišťuje pro 
své občany. Každý odpad je nutné svážet, třídit a ekologicky zpracovat, což s sebou nese 
nemalé náklady.
V roce 2024 činily celkové náklady na odpady 138 tisíc korun, v roce 2025 už přesáhly 203 
tisíc korun. Během jednoho roku tak vzrostly téměř o 65 tisíc korun. Největší část výdajů 
dlouhodobě tvoří směsný komunální odpad, jehož likvidace byla v roce 2025 výrazně 
dražší než v předchozím roce.
Příjmy z poplatků za odpad zůstávají přibližně stejné, kolem 66 tisíc korun ročně,  
a nepokrývají skutečné náklady. Obec proto musí každoročně doplácet ze svého rozpočtu 
stále vyšší částku.
Pozitivní zprávou je, že se v obci daří zvyšovat třídění odpadu. Občané využívají kontejnery 
na papír, plast, sklo i bioodpad a zapojují se také do domácího kompostování. Díky tomu 
se daří snižovat množství odpadu, který končí na skládce.
Rostoucí ceny svozu, skládkování a třídění jsou hlavním důvodem, proč bylo od roku 2026 
nutné zvýšit poplatky za odpad. Cílem není zatížit občany, 
ale zachovat kvalitní a funkční systém odpadového hospo-
dářství.
Děkujeme všem, kteří třídí odpad a chovají se odpovědně. 
Každý z nás může svým přístupem pomoci snižovat nákla-
dy i dopad na životní prostředí.
Tašky na tříděný odpad jsou k dispozici na OÚ Vysoká za 
cenu 50,- Kč/sada.
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PŘI CASD ROUBANINA - 

VÁS ZVE NA  KLUB ZDRAVÍ

Luštěniny - kompletní menu                      
= žádný problém

Kurz vaření
                  

Přednese: MUDr. Jana Trčková a kolektiv

Facebook.com/KlubZdraviJevicko

KDY:   16. 3. 2026        v 18:00  hod.

KDE:   Zdravotní středisko 2. patro,  

Okružní II / 261 Jevíčko

RESET TĚLA I
STŘED TĚLA
pohybový workshop s fyzioterapeutkou mgr. terezou vala

28/03
10.00 - 13.00
* jevíčko · 990 kč

* core, pánev a kyčle jako základ pohybu

* vhodné pro každého, kdo chce pracovat na pohybu vědomě a bezpečně,

* pro sportující, kteří chtějí řešit prevenci přetížení,

* pro lidi se sedavým zaměstnáním či s občasnými bolestmi zad nebo kyčlí

* na programu terapie, cvičení, odborný výklad a společný oběd,  

 při kterém nakrmíme střevní mikrobiom

REGISTRACE 

pro více informací a přihlášení mě kontaktujte: +420 720 192 115 nebo valatereza@seznam.cz
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KULTURNÍ AKCE

TÁBORY
U KONÍ

2026

JK Osada Lípa 
Zadní Arnoštov

Termíny:

28.6.-   4.7.2026
  5.7.- 11.7.2026
12.7.- 18.7.2026

Prihlášky a info:

www.osadalipa.cz
tel: 775 760 080

pro deti 6-16 let

Krásné prostredí, jezdecký výcvik, teorie, hry a zábava,

celodenní program, domácí strava = nezapomenutelné zážitky

^

^

^

pořádá

VERNISÁŽ VÝSTAVY
k 50. výročí Závodu míru  

nejmladších v Jevíčku

Výstava potrvá do 13. 5.  
Otevřena bude vždy v pátek, sobotu a neděli od 14 do 17 hod.  

Pondělí 20. 4. 2026 v 17 hod.
synagoga Jevíčko

Mladá padesátka

Kulturní program vernisáže zajišťuje  
ZUŠ Jevíčko

SRDEČNĚ ZVOU POŘADATELÉ






